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13. Hormonquartett – Fokus: Haarwuchsstörungen 
am 03.07.2024



Was ist bei der androgenetischen Alopezie des Mannes in der 

Regel nicht notwendig?
A) Bestimmung der Sexualhormonspiegel

B) Familienanamnese

C) Trichogramm (Haarwurzelanalyse)

D) Trichoskopie

E) Beurteilung des Haarausfallmusters
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Welche Therapie ist bei androgenetischer Alopezie des 

Mannes am besten wissenschaftlich als wirksam belegt?
A) Platelet-Rich-Plasma (PRB)

B) Coffein-haltige Haarwasser

C) Soft-Laser-Behandlung

D) Minoxidil-haltige Externa

E) Vitamin-H-haltige Nahrungsergänzungsmittel
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Ab welchem Serum-Testosteronwert muss in der Abklärung der 

androgenetischen Alopezie/funktionellen Hyperandrogenämie an einen 

Testosteron-produzierenden Tumor gedacht werden (Norm: <50 ng/L)?

A) 50

B) 100

C) 150

D) 200

E) 250
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Welches ist keine Ursache einer funktionellen 

Hyperandogenämie? 
A) Hypertrichose

B) PCOS

C) Adrenogenitales Syndrom (z.B. 21-Hydroxylasemangel)

D) Nebennierenkarzinom

E) Nebennierenadenom
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Wie kann der Hausarzt bei Haarausfall helfen?
A) Er kann zum Dermatologen überweisen

B) Er kann zum Endokrinologen überweisen

C) Er kann zum Gynäkologen überweisen

D) Er kann nur ein Blutbild machen

E) A-D ist richtig
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Welche Substanz wird nicht bei Haarausfall angewendet?
A) Minoxidil 2%

B) Minoxidil 5%

C) Finasterid 1mg

D) Finasterid 5mg

E) Zink
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Welche Nebenwirkungen kann Minoxidil auslösen?
A) Hyperglykämie

B) Hyperurikämie

C) Kopfschmerzen

D) Natrium- und Wasserretention

E) A-D sind richtig
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Welche Nebenwirkungen kann Finasterid auslösen?
A) Sexuelle Dysfunktionen

B) Ejakulationsstörungen

C) Depression

D) Suizidgedanken

E) A-D sind richtig
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